

# LA TARDE DE LORCA

DIARIO DE AVISOS FUNDADO EN ENERO DE 1909  
DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS

AÑO XIV

Redacción: Avenida de la Estación, Letra D. Bajo

Jueves 16 Noviembre de 1922

Teléfono núm. 90

Núm. 3.646

## CALZADOS

"LAS DOS BANDERAS" (MARCA REGISTRADA)

**LA VALENCIANA** Ofrece al público lorquino su gran depósito de calzado de todas clases, de los acreditados fabricantes, BELLOD HOS.

MATERIAL INMEJORABLE - CONSTRUCCION SÓLIDA -

PRECIOS DE FABRICA!

LA VALENCIANA!  
ZORRILLA 1.-LORCA

GUANTES DE PIEL

PARAGUAS

José Mesequer Plaza Constitución

ACTUALIDAD POLÍTICA

## EL HOMBRE DEL DÍA

Sánchez Guerra se está acreditando de hombre enérgico con sus decisiones.

En vano sus detractores, más abundantes en las filas y ciervistas que en las liberales, pretenden con burdas habilidades desvirtuar los trascendentales actos de buen Gobierno que el de Cabra viene realizando desde que ocupó el Poder.

Quieren los censores de Sánchez Guerra, los censores de las derechas, hacer pasar por impulsivo al Jefe del Gobierno, suponiendo que, sin más ni más, se lía la manta a la cabeza al estilo del inolvidable Romero Robledo, sin pensar en las consecuencias de sus actos o importándole poco éstas; y es tan falsa esa apreciación de la conducta del Presidente del Consejo, que lejos de restarle autoridad, aumenta la que va adquiriendo, de día en día. Es que cuando la sensatez y el buen juicio actúan, es inútil vestir con el ropaje de egoísta conveniencia la realidad, para desfigurarla, que es lo que pretenden inutilmente las extremas derechas y los liberales y republicanos de nombre.

Nuestro ideal político, está a muchas leguas del que sustenta el señor Sánchez Guerra, jefe único e indiscutible del partido conservador; pero como siempre nos ha gustado discernir, hacemoslo también ahora, para apreciar la enorme diferencia entre los procedimientos de Gobierno empleados por hombres como Maura, Cierva y Romanones; por no hacer más larga la lista, y los que emplea el actual Jefe del Gabinete conservador. Y la diferencia en favor de éste es inmensa, a la luz de la sana razón.

No podrá negarnos nadie, que desde hace muchos años vienesegobernando a nuestro pobre país, a espaldas, completamente a espaldas de la opinión, y por lo tanto, divorciados siempre de la misma.

Por soberbia o por insensatez; por torpeza o por presiones misteriosas; por cobardía o por sobreponer la conveniencia particular a la de la nación, lo cierto es, que nuestros gobernantes, desde años ha, vienen tratando al país, no ya como a un menor de edad incapaz de discurso sino como a un incapacitado, por carencia absoluta de discernimiento.

Estos procedimientos nunca bastante condenables, sostuvieron la suspensión de garantías en Barcelona, años y años; causaron el derrumbamiento de la Comandancia Militar de Melilla; sostuvieron, también, a Berenguer en Africa y a Martínez Anido y Arlegui, en Barcelona; afirmaron y sancionaron la sindicación militar; quebrantaron los lazos de fraternal unión entre el pueblo y el Ejército, y, finalmente, han puesto al país al borde de un verdadero abismo.

Cuando el pueblo consciente de sus derechos—infinitamente más consciente que sus antipatriotas gobernantes—protestaba contra estos absurdos procedimientos, entonces salía a relucir la energía del olímpico Maura, la soberbia ridícula del aparatoso, del teatral, del impulsivo Cierva, para sostener a todo trance lo que perjudicaba, lo que dañaba, lo que perturbaba a la nación, menospreciando las demandas de ésta. Para eso eran enérgicos; falsa energía, que era, en el fondo, debilidad y flaqueza unas veces; conveniencia particular, otras; endiosamiento injustificado por continuas torpezas y desaciertos, las más; y no pocas, miedo insuperable a peligros fantásticos. Así, a espaldas de la opinión, sostenían su vida precaria esos falsos prestigios, esos sepulcros blanqueados, que, por nefastos, debieran ser desterrados para siempre de la vida po-

## AVISO INTERESANTE

### "LA PROVIDENCIA DE ESPAÑA"

Capital social, 90 millones de pesetas

CONSEJO DE ADMINISTRACIÓN

PRESIDENTE.—Exmo. Sr. D. Vicente de Piniés y Bayona, abogado y Diputado a Cortes. Ex-Ministro de la Gobernación.

VICEPRESIDENTE.—Ilmo. Sr. D. José Alvarez Arranz, abogado y Diputado a Cortes. Ex-director general de Administración Local.

VOCALES.—Exmo. Sr. D. Alvaro Figueroa y Alonso Martínez, Marqués de Villabragima, abogado, Diputado a Cortes y Ex-alcalde de Madrid.

Ilmo. Sr. D. Manuel Gullón y García Prieto, abogado y Diputado a Cortes y Ex subsecretario de Gracia y Justicia.

Sr. D. Manuel Degado y Barreto, Ex-diputado a Cortes, director del periódico «La Acción».

Sr. D. Angel González de la Serna, director gerente de la Sociedad de Seguros «Iberia».

Sr. D. Joaquín Egea y Fernández, Ex-Juez Municipal de Madrid.

GERENTE.—D. Joaquín Egea y Fernández.

JEFE ADMINISTRATIVO.—D. Bernabé Echevarría López. Ex-apoderado del Banco Español del Río de la Plata.

Facilita a los socios la compra de fincas urbanas y la maquinaria que necesite.—Ahorros. Vida.—Construye casas y hoteles de recreo a cuantas personas lo soliciten con arreglo a lo dispuesto en el correspondiente Reglamento.—Próximamente operaciones sobre fincas rústicas.—Socios capitalistas, garantizando el 6 por ciento de interés anual hasta el 10 por 100 anual.—Préstamos 6 por 100 anual.

Sub-Director para Lorca, Aguilas, Caravaca, Cohégín y Bullas, Don Joaquín Casaldurno Musso, Abogado. (LORCA) provincia de Murcia.

Política, ya que no se les exigiera las responsabilidades a que se han hecho acredores por su vituperable proceder.

Sánchez Guerra, más sereno, más consciente más respetuoso con la opinión, levantó la suspensión de garantías en Barcelona, redujo la revelión del Cuerpo de Correos; hizo presentar la dimisión de su cargo a Berenguer; destituyó al Gobernador y al Inspector general de Policía, de Barcelona, y decreta la disolución de las Juntas informativas militares. Esos actos de gobierno, son el fruto del pensar sereno, razonador, sin miedos a peligros imaginarios; porque cuando el gobernante dando el rostro a la opinión, accede a sus justas demandas, conquista noblemente el fortísimo apoyo de la misma, apoyo que está por encima de todas las amenazas, de todos los temores, por que la opinión, el pueblo, es el más firme baluarte tras el que debe guarecerse todo gobernante sincero y patriota.

Energía consciente, está siendo hasta la fecha la característica de Sánchez Guerra; que la sostenga hasta el fin, que se depuren las responsabilidades que arroja el expediente Picasso, que los anhelos de igualdad ante la ley que siente la opinión, se vean satisfechos, y habrá pulverizado a los ídolos de barro, y habrá aniquilado a los falsos prestigios, y habrá devuelto al pueblo la soberanía que le secuestraron los oligarcas...

Amén.

JUAN DEL PUEBLO

PASANDO EL RATO

### Si yo fuese estudiante

Si fuese estudiante  
(un día lo fui),  
en aqueste instante  
gritaria así:

Yo no soy juntero,  
ni soy de Millán;  
yo tan sólo quiero  
la escuela y el pan...

Yo no quiero «Juntas»,  
ni quiero «Legión»;  
yo quiero las yuntas  
arando el terrón...

Yo no quiero guerras  
de ningún matiz;

Yo quiero, en la tierra  
ver trigo y maíz...

Yo lo que detesto  
es que, en lo marcial,  
nuestro presupuesto  
se gaste tan mal...

### Carnes y embutidos de cerdo

En el acreditado establecimiento de estos artículos situado en la calle de Alonso el Sabio, número 15, esquina a la de Echegaray, hallará el público ahora como siempre, riquísimas carnes de cerdo, y los excelentes embutidos que tan justa fama han logrado adquirir, por el extraordinario esmero con que se elaboran. Al efecto, cuantas personas deseen visitar el obrador donde se fabrican, calle de Franco, 14, puede tener la satisfacción de hacerlo, pues la entrada es libre, con el fin de que el consumidor, tenga la garantía de su propia observación.

ALONSO EL SABIO 15 ESQUINA A LA DE ECHEGARAY

Y que en esta danza  
de tanto millón,  
para la enseñanza  
no haya un mal doblón.

Yo, en términos secos,  
gritaria, fiel:  
«¡Dejemos Marruecos!...  
¡Cuidemos Teruel!»

Que haya aquí civismo  
(que es lo que no hay)  
y me da lo mismo  
Nouvilas que Astray...

Esto gritaria  
hoy en mi nación;  
pero nadie haría  
coro a mi canción.

LUIS DE TAPIA

### Carta abierta

Sr. Director de LA TARDE DE LORCA.

Mi querido amigo: Causas que mi delicadeza me impiden hacer públicas, pero que tu no ignoras, me han hecho demorar la publicación de esta carta, que pensé enviarte desde el día que el cartero mayor de esta villa, don Pedro Guerrero, fué reintegrado a su cargo. Con dicha reintegración queda demostrada la rectitud innegable de mi conducta, y la justicia de mi acusación contra el proceder arbitrario de este señor Administrador de Correos; y que da demostrado también hasta la evidencia, lo ridículo y grotesco de la apreciación que dicho sujeto dió a mi noble y digno proceder, llamándome nada menos que injuriador, por evidenciar una falta ya plenamente confirmada, todo lo cual quiere decir, que este individuo es un inconsciente, que, desgraciadamente para él, se ha puesto en un espantoso ridículo, por su carencia de sínderesis.